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KERESKEDÔK: 

10 jó ok A    fizetési módok alkalmazására

l	 Az Egységes Euró Fizetési Övezet (Single Euro Payments Area, rövidített 
egységes nevén: SEPA) egy olyan, 32 országot felölelô földrajzi térség, 
ahol az ügyfelek euróalapú elektronikus fizetési mûveleteiket azonos felté-
telek, jogok és kötelezettségek mellett tudják lebonyolítani. A SEPA tagjai 
a 27 EU tagország, valamint Izland, Liechtenstein, Monaco, Norvégia és 
Svájc. Az Egységes Euró Fizetési Övezet az Európai Unió döntéshozóinak 
eurófizetésekkel kapcsolatos integrációs kezdeményezése, melynek célja a 
közös valuta erôsítése, a piaci verseny ösztönzése és a technikai innováció 
elômozdítása. 

l	 A SEPA kártyás fizetési modell célja az egységes és biztonságos kártyael-
fogadás és fizetés biztosítása a SEPA övezeten belül. Ennek megvalósítá-
sa érdekében az EPC által kidolgozott SEPA kártya keretrendszer magas 
szintû elveket és szabályokat fogalmaz meg a bankok és kártyatársaságok 
számára.

l	 Az Egységes Euró Fizetési Övezet megteremtése alapvetôen érinti a keres-
kedôk kártyaelfogadással kapcsolatos stratégiáját, illetve ennek keretében 
a bankok által részükre nyújtott szolgáltatásokat. A SEPA fontos és elônyös 
változásokat jelent mindazok számára, akik jelentôs turista-, illetve a ha-
tármenti forgalomból származó bevétellel rendelkeznek, de mindazok szá- 
mára is, akiknél ma még igen magas a készpénzzel fizetôk aránya.  

l	 Az Egységes Euró Fizetési Övezet megteremtése a kereskedôket és vásár-
lókat egyaránt a kártyás, illetve elektronikus fizetési módokra való áttérés-
re ösztönzi. A készpénzfizetés kiváltására irányuló közös európai stratégia 
eredményeként a SEPA jelentôs hasznot hozhat a kereskedôk számára a 
készpénzkezelési költségek csökkentése, továbbá a készpénzkezeléssel 
járó kockázatok mérséklése révén.

l	 A SEPA kártyapiac az EMV szabványt ismeri el, mint a legmagasabb biz-
tonságot nyújtó technológiai szabványt. Az EMV rövidítés az Europay, a 
MasterCard és a Visa közötti együttmûködésre utal az intelligens kártyák-
hoz kapcsolódó CHIP & PIN biztonsági szabványok kialakításában. A cél 
az, hogy a SEPA területén belül kibocsátott összes általános felhasználású 
kártya (akár közös kibocsátású, akár nem) 2010. december 31-re SEPA 
kompatibilis legyen. 

l	 A SEPA kártyás fizetési modell a nyílt, költségmentes és az értéklánc ös�-
szes szereplôje által szabadon alkalmazható szabványokon keresztül va-
lósul meg. Folyamatban van az EPC kártyaszabványosítási programja, 
amely a SEPA kártyás fizetési modellel való kompatibilitáshoz szükséges, a 
kártyafizetési és készpénzfelvételi értéklánc összes szereplôje által teljesí-
tendô alapvetô követelményeket határozza meg (beleértve a minôsítési és 
hitelesítési követelményeket). 

l	 Az egységes kártyaelfogadási eljárás megkönnyíti a dolgozók betanítását, 
csökkenti a hibalehetôségeket, továbbá az egyetlen terminál alkalmazása, 
illetve a terminálok és a központi (host) számítógép közti kapcsolatban al-
kalmazott egységes szabványok a terminál-karbantartási költségek jelentôs 
csökkenését eredményezhetik.
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l	 A SEPA kártyás fizetési rendszer egységes szabványelôírásai az informati-
kai szállítókat fokozott versenyre késztetik, serkentve az innovációt, aminek 
a kereskedôk az egyértelmû haszonélvezôi.  

 
l	 Az egységes szabványok révén a SEPA megnyitja a piacot a kártyaelfoga-

dási szolgáltatások terén, növelve a szolgáltatók közötti választási lehetô-
séget és serkentve az új termékek és szolgáltatások kialakítását.  

l	 A SEPA kártya keretrendszer elôírja a kártyarendszerek és a feldolgozási 
háttérszolgáltatások különválasztását. Ez, a korábban a kártyarendszer kere-
tein belül, illetve bankközi keretek között történô kártyafeldolgozás helyett új, 
szakosodott háttérszolgáltatók létrejöttét eredményezi, ami a háttérszolgálta-
tói, kártyafeldolgozói piac megnyitását jelenti, elôsegítve a koncentrációt, és 
– a méretgazdaságosság révén – lehetôvé téve a tranzakciós díjak jelentôs 
csökkenését. 

l	 Megszûnnek az üzleti tevékenység nemzeti határokon túli bôvítése elôtti 
akadályok. A kereskedôknek nem kell majd annyi elfogadóbankkal kapcso-
latot tartaniuk, miután a SEPA kártyarendszer lehetôvé teszi az összevont, 
központilag történô kártyaelfogadást a SEPA teljes területén. Az EU összes 
tagországában bevezetendô egységes elszámolási és teljesítési szabályok 
lehetôvé teszik a treasury és back office tevékenység jelentôs egyszerûsí-
tését.   

l	 A SEPA-kompatibilis kártyával szemben követelmény, hogy azt a SEPA ös�-
szes tagországában az összes bankautomata, illetve minden kereskedô el-
fogadja. Versenyorientált jellege miatt ugyanakkor a SEPA kártya keretrend-
szer nem ír elô kötelezô földrajzi hatályt a SEPA területén belül. Az, hogy 
egy kereskedô milyen bankkártyákat fogad el, teljes mértékben a keres-
kedô egyéni döntésétôl függ. A SEPA kártyarendszer ugyanakkor számos 
akadályt felszámol annak érdekében, hogy az elfogadható kártyák köre és 
a kártyaelfogadás feltételei minél jobban igazodjanak a fogyasztók és ke-
reskedôk igényeihez. 

l	 Az EU pénzforgalmi irányelve (PSD), melyet a tagországoknak 2009. no-
vemberéig kellett átültetniük saját jogrendszerükbe, megteremtette a pénz-
forgalmi szolgáltatások egysége szabályozását, a kivételkezelés és ügyfél-
panaszok kezelési szabályainak egységesítésével pedig lehetôvé teszi a 
back office tevékenység jelentôs egyszerûsítését.  

A SEPA kártya keretrendszer (SEPA Cards Framework) és a SEPA kártya szabványkönyv (SEPA Cards Standardi-
sation Volume) elérhetôek az EPC és a Magyar SEPA Egyesület honlapján: www.europeanpaymentscouncil.eu,  
www.sepahungary.hu.
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